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RELAÇÃO DE DOCENTES CADASTRADOS NO SITE DA ESCOLA DO PARLAMENTO “ DOUTOR 

OSMAR DE SOUZA”. 

 

Segue a relação dos professores cadastrados no sistema de gerenciamento de docentes da 

Escola do Parlamento de Itapevi, “ Doutor Osmar de Souza”, até 13 de dezembro de 2022. Para o 

professor interessado no respectivo credenciamento acesse o link ou o QR Code abaixo: http://v-

opus.kinghost.net/sisepi/public/professors/register 

 

 

 

Nome Escolaridade Temas de interesse 

Adonai Coelho Da Silva Amorim Superior LIBRAS 

Aline Martins De Almeida Doutorado Educação  

Angelo Costa Tavares Sem titulação Artes e Diagramações 

Antonio De Padua Freitas Moreira Junior Especialização Direito Tributário Municipal 

Bruno Souza Da Silva Mestrado Educação Política 

Ednilson Dos Santos Rego Especialização LIBRAS 

Eduardo Ronchetti De Castro Especialização Acessibilidade 

Francisco Marcio Marques Dos Santos Superior Jornalismo Humanitário e de Paz 

Escola do LegislativoOutros Atos
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Ga     Gabrielle Nascimento Batista Doutorado Arte africana; arte afro-brasileira 

Graciela Cristina Zabotto Superior  Política, políticas públicas,  

Jadson Nunes Santos Especialização   Libras e Inclusão 

José Luiz Da Cunha Junior Especialização   Comunicação 

Kelly Cristina Pereira Vilela Especialização   LIBRAS 

Leonardo Akira Kano Especialização Controle de Constitucionalidade de leis 

municipais/Sindicância e Processo 

Administrativo Disciplinar 

Maria Claudia Maia Costa  Especialização Processo Legislativo, Técnica Legislativa  

Marli Soares De Oliveira Sem titulação   Sociologia 

Milena Carvalho Caldeira  Sem titulação   LIBRAS  

Natalia De Oliveira Silva  Especialização   Educação  

Oldimar Pontes Cardoso Doutorado Educação - História - Tecnologia Educacional 

Omar Caldas Alves Sem titulação Comunicação e Marketing Eleitoral  

Patrícia Garcia Costa Doutorado Comunicação e Língua Portuguesa, 

Gramática normativa,  

Paula Da Silva Santos Rosa Especialização    Libras 

Paula Trottmann Corrêa Mestrado Políticas Públicas, Gestão de Contratos e 

Convênios 
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Rafael Augusto Sasaki Neves Especialização   Processo Legislativo 

Raquel Duarte Candido Especialização Comunicação, Marketing, Jornalismo, 

Assessoria de Imprensa 

Ricardo Ribas Da Costa Berloffa Especialização   

Roberta Cristina Corrêa  Especialização    Libras  

Ronaldo Crespilho Sagres Mestrado   

Sidney Rodrigues Ferrer Mestrado Sociologia, Educação, Educação Antirracista 

Sidney Rodrigues Ferrer  Mestrado Sociologia; sociologia da cultura; sociologia 

da religião; educação 

Sílvia Do Espírito Santo Superior   

Tathiana Senne Chicarino Doutorado    Sociologia e Direito Eleitoral  

Uilton Garcia Cardoso Junior Mestrado História da Arte; História do Brasil; 

Colonização; Representação; Escravismo 

nas Américas 

Valter De Lima Salgado  Doutorado Educação  

Vera Lucia F R Bucheroni Superior     Cerimonial e Protocolo  

Vitória Gabriela Moreira Gomes Sem titulação   

Walter Alves Pereira Especialização   

Wilson De Souza Ribeiro Junior Mestrado Políticas públicas; avaliação; gestão  
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                                          OUVIDORIA GERAL 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVI 

 

ATA DA OITAVA AUDIÊNCIA PÚBLICA DIREITOS DA POPULAÇÃO 
AFRODESCENDENTE E O COMBATE AO RACISMO EM ITAPEVI. 
TEMA: “POR QUE A MULHER PRETA EMPODERADA INCOMODA 
TANTO? ” Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, 
por volta das nove horas e trinta minutos, a Câmara Municipal de Itapevi 
recebeu, no Plenário Bemvindo Moreira Nery, os palestrantes para a 
sétima Audiência Pública “Direitos da População Afrodescendente e o 
Combate ao Racismo em Itapevi”, com o tema “POR QUE A MULHER 
PRETA EMPODERADA INCOMODA TANTO?  A Audiência foi presidida 
pelo VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA. Estiveram 
presentes, o SR. MARCOS GODOY Vice-Prefeito de Itapevi e também 

Presidente do PSD, Partido Social Democrático, e ex-secretário de 
governo do município); a SRA. VEREADORA ERONDINA FERREIRA 
GODOY (PSD) e a SRA. VEREADORA MARIZA MARTINS BORGES 
(PODEMOS) integrante da Comissão Permanente de Direitos Humanos, 
Igualdade Racial, Defesa da Criança, do Adolescente, do Idoso, da 
Pessoa com Deficiência, do Refugiado e do Imigrante; também esteve 
presente Vice-presidente da Comissão; a. Também estiveram presentes 
a SRA. LETICIA MARTINS DIONISIO (Presidente da PRORACIAL); a 

SRA. VANICE APARECIDA ALVES (Assistente Social da Diretoria de 
Políticas para a Mulher e Igualdade Racial da Prefeitura de  Jandira); a 
SRA AMANDA FRANÇA (Secretaria SEPPIR de Osasco); a SRA. 
MARIA ADÉLIA PAULINO DOS SANTOS (CIT- Centro de Inovação e 
Tecnologia de Barueri);  a SRA HALITANE ROCHA (Redatora no Site 
Mundo Negro e Correspondente na Agência Mural de Jornalismo das 
Periferias); e a SRA ADRIANA BALBINO (Representante da UNEGRO 
de Itapevi). Da Ouvidoria Geral, o SR. MARCELO DAMASCENO 
(Ouvidor Geral); a SRA. CLÁUDIA LOPES (Unidade de Direitos 
Humanos); a SRA. LEDA CORDEIRO (SAC); SR. ANTÔNIO CARLOS 
TEODORO (SAC) e a SRTA. MARIA EDUARDA (Estagiaria). O SR. 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, deu início à Audiência, 
agradecendo a todos os presentes, e convidou as palestrantes para 
comporem a mesa, passando o uso da palavra a SRA. LETICIA 
MARTINS DIONISIO, que usou sua fala para agradecer a todos, 

OuvidoriaOutros Atos
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cumprimentou a mesa, e também agradeceu o SR. VEREADOR CICERO 
APARECIDO DE SOUZA, por ter acolhido a Pauta Étnico Racial e 
também o parabenizou pela grande conquista de ter sido escolhido como 
o próximo Vice-Presidente da Casa para o próximo ano  de dois mil e vinte 
e três. Também fez agradecimentos ao SR. MARCELO DAMASCENO e 
a SRA CLÁUDIA LOPES, por estarem apoiando nessa luta contra o 
racismo juntamente com o SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE 
SOUZA. Na sequência fez uma citação do livro de DJAMILA RIBEIRO, 
“Quem tem medo do feminismo negro”, que fala sobre a mulher negra no 
poder e como ela incomoda, “Uma mulher negra emponderada incomoda 
muita gente, basta perceber os olhares e os comentários de algumas 
pessoas quando veem uma que não se curva às exigências de uma 
sociedade racista e misógina. É muito comum ouvir xingamentos do tipo: 
“que negra metida”, “essa negra se acha”.  Relatou um pouco sobre a sua 
história de vida e finalizou sua fala agradecendo o Vice-Prefeito SR. 
MARCOS GODOY, e ao Excelentíssimo Prefeito de Itapevi, IGOR 
SOARES (PODEMOS). E  passou o uso da palavra ao SR. VEREADOR 
CICERO APARECIDO DE SOUZA, que a parabenizou pela luta contra o 
preconceito racial e passou o uso da palavra ao Vice-Prefeito SR. 
MARCOS GODOY, que usou sua fala para cumprimentar a todos, e 
parabenizou a SRA. LETICIA MARTINS DIONISIO por toda dedicação e 
pelo trabalho importante, que a PRORACIAL vem desenvolvendo contra 
o racismo em Itapevi, também parabenizou o VEREADOR CICERO 
APARECIDO DE SOUZA, por estar se dedicando na  luta contra o 
combate ao racial no município, e também por ser o próximo eleito para 
Vice-Presidente da Câmara Municipal,  que assumira sua cadeira em 
janeiro de dois mil e vinte e três. Finalizou sua fala dizendo que o tema 
Racismo será levado para discussão e que sente muito orgulho em 
contribuir com a Comissão no combate ao preconceito racial e passou o 
uso da palavra ao VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que 
o agradeceu e convidou a SRA VEREADORA ERONDINA FERREIRA 
GODOY para fazer parte da mesa e passou o uso da palavra a VANICE 
APARECIDA ALVES, que usou sua fala para  cumprimentar a todos e 
agradeceu pelo convite, relatou sobre sua trajetória e de como ela 
entrelaça a trajetória de suas ancestralidades, pois não poderia falar 
sobre o empoderamento sem um resgate histórico que fortalece e 
empodera, pois os preconceitos são muitos e não tem como não falar que 
as opressões que atingem as mulheres negras, atingem de uma outra 
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forma, por serem uma base na estrutura no sentido de serem as mais 
oprimidas na sociedade. Pois o feminismo foi um movimento branco e 
classista, enquanto as mulheres pretas, já no tempo da escravidão já 
trabalhavam e faziam o empreendedorismo vendendo suas prendas, e 
que o empoderamento se vê no cotidiano, pois hoje podemos mostrar a 
sociedade que somos resistentes e que a vida de uma mulher preta é 
resistência e que não basta ocupar um espaço e não participar. Finalizou 
sua fala dizendo que as agendas políticas são necessárias para uma 
transformação social e fez a citação de duas frases, uma de 
ANGELA DAVIS, “Quando a mulher negra se movimenta, toda a 
estrutura da sociedade se movimenta com ela. ” E outra de DJAMILA 
RIBEIRO. “Como negra, não quero mais ser objeto de estudo, e sim o 
sujeito da pesquisa”. Passou o uso da palavra ao SR. VEREADOR 
CICERO APARECIDO DE SOUZA, que a parabenizou e também 
completou que o tema dessa Audiência Pública, tem uma grande 
importância, e passou a palavra a SRA. AMANDA FRANÇA, que usou 
sua fala para cumprimentar a todos e parabenizou o SR. VEREADOR 
CICERO APARECIDO DE SOUZA, pela propositura desta Audiência 
Pública e  também relatou que o fortalecimento com as políticas públicas 
de Igualdade Racial, e também disse que será necessário entender o que 
está dando certo em outros municípios para podermos conseguir replicar, 
pois a implementação e o fortalecimento de políticas públicas de 
Igualdade Racial é muito importante para a sociedade. Na sequência, 
destacou que devemos defender e trabalhar na equidade, para atingirmos 
um resultado muito mais amplo. Finalizou sua fala relatando que temos 
muitas etapas para passar, que é uma pauta que necessita de uma 
intensidade diária para provarmos a importância que o Movimento 
Pedagógico Antirracista, se faz necessário e que devemos implantar nas 
escolas, juntamente com a União dos Movimentos Sociais, União Inter 
Secretarial e a União Inter Municipal. E passou o uso da palavra ao SR. 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que a agradeceu e 
sugeriu que as vereadoras da Casa, também façam parte da CIOESTE, 
no movimento ao combate ao racismo, e também agradeceu a SRA. 
VEREADORA MARIZA MARTINS BORGES (PODEMOS) pela 
presença, e passou o uso da palavra a SRA. MARIA ADÉLIA PAULINO 
DOS SANTOS, que usou sua fala para cumprimentar a todos e agradeceu 
pelo convite para participar da Audiência Pública. Na sequência, relatou 
sobre o tema abordado, e que não é fácil ser mulher, e não é fácil ser 
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negra, pois começou a trabalhar com seus pais aos nove anos de idade, 
e que seus pais foram seu grande motivo por sua trajetória, deixou uma 
grade reflexão, que precisamos aprender a tolerar as nossas diferenças 
com o outro que é diferente, pois o que nos faz diferente é justamente 
isso, principalmente pelo tom de pele e também a se respeitar. Finalizou 
sua fala como uma grande mulher empoderada, e com as memórias de 
ROSA PARKS; (Ficou marcada na história norte-americana por se 
recusar a obedecer a uma lei racista que existia no Alabama. A ação dela 
deu força ao movimento negro nos EUA). CAROLINA MARIA DE JESUS; 
(1914-1977) foi uma autora brasileira, considerada uma das primeiras e 
mais destacadas escritoras negras do País); CLEMENTINA DE 
JESUS DA SILVA (Foi uma cantora brasileira, também era conhecida 
como Tina ou Quelé. Deixou um grande legado no resgate dos cantos 
negros tradicionais e na popularização do samba, além de ser vista como 
um importante elo entre a cultura do Brasil e da África); CHICA DA SILVA 
(Foi uma negra alforriada que se tornou uma das mulheres mais 
importantes da sociedade colonial de Minas Gerais no século XVIII) e da 
“A ESCRAVA ISAURA” (Um romance regionalista do escritor mineiro 
Bernardo Guimarães. A obra conta a história de Isaura, uma bela escrava 
branca assediada pelo vilão Leôncio). E passou o uso da palavra ao SR. 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que a parabenizou e 
acrescentou que realmente precisamos nos tolerar e que o respeito as 
pessoas negras é muito importante e passou o uso da palavra a SRA. 
VEREADORA MARIZA MARTINS BORGES (PODEMOS), que usou sua 
fala para cumprimentar a todos, e relatou que estar como legisladora e 
negra, incomoda. Estar como uma dona de casa competente e 
responsável pelo seu lar incomoda. Ser limpo, organizado e negro, 
imcomoda. E  que os minimos detalhes da cor da pele de uma pessoa 
negra pode mudar a interpretação, o pensamento e o julgamento de 
outras pessoas, mais isso não os faz diferentes, menos desfavorecidos e 
nem menos que ninguém. Finalizou sua fala com uma reflexão, que as 
pessoas devem entender que não somos cores e sim seres humanos, e 
que tem muito orgulho de ser filha de negros, deixou uma frase de 
MICHELLE OBAMA (“Desde que entrei, relutante, na vida pública, fui 
considerada a mulher mais poderosa do mundo e apontada como 
uma “mulher negra raivosa”). E e passou o uso da palavra ao SR. 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que a parabenizou pela 
luta, e passou o uso da palavra a SRA HALITANE ROCHA, que usou sua 
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fala para cumprimentar a todos, e em sua gravação em vídeo, foi 
apresentado uma breve reflexão sobre todos os trabalhos que vem 
desenvolvendo em prol ao combate ao racismo. Finalizando, o SR. 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, a agradeceu e retomou 
sua fala passando o uso da palavra a SRA ADRIANA BALBINO, que 
usou sua fala para  cumprimentar a todos e fez uma citação de LUISA 
MAHIM “Sou negra mina, sou nagô, sou jêje, sou pagã e libertária”. E de 
LUIZ GAMA   “Que essa cor convencional da escravidão tão semelhante 
à da terra, abriga sob sua superfície escura, vulcões, onde arde o fogo 
sagrado da liberdade”. Finalizou sua fala, relatando sobre um preconceito 
racial que sofreu e ainda sofre por ser uma mulher negra. Em memória de 
MARIELLE FRANCO, deixou uma citação, que foi deixada por ela. 
“Falar de raça é falar da dominação e escravização de um povo, do 
apagamento, silenciamento e retirada da humanidade. E 
falar sobre raça, é falar sobre a desigualdade que estrutura a nossa 
sociedade até hoje”. Na sequência passou o uso da palavra ao SR. 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que a parabenizou e 
passou o uso da palavra a SRA. VEREADORA ERONDINA FERREIRA 
GODOY (PSD), que usou sua fala para cumprimentar a todos e também 
parabenizou o SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, por 
estar presidindo essa tão importante Comissão e por estar trazendo 
assuntos tão importantes para serem discutidos nas Audiências Públicas. 
E que essas informações possam ser disseminadas para que cheguem 
até as pessoas que necessitem dessas informações. Também fez um 
breve relato de sua trajetória de vida. Finalizou sua fala com uma reflexão. 
“Quando uma mulher avança, nenhuma regride”. E passou o uso da 
palavra ao SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que 
parabenizou e passou o uso da palavra aos visitantes. Das visitantes, as 
que fizeram o uso da palavra, foram, a SRA. GABRIELE DE SOUZA 
SILVA (Da UNEGRO de Itapevi); SRA. THAISE DA SILVA FIGEIREDO 
(Enfermeira, Derma core); SRA. MARLEYSE (Modelo da Agência 
Guetto); SRA. MARINEIDE SOUZA e SRA. ELIANA APARECIDA 
NOVAES (Monitora da rede municipal de Itapevi). Ninguém tendo mais 
nada a declarar. O SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, 
encerrou a Audiência Pública agradecendo a todos os envolvidos e fez o 
convite para a próxima Audiência Pública do dia primeiro de dezembro de 
dois mil e vinte e dois, com o Tema: “SAÚDE DA POPULAÇÃO PRETA” 
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Cicero Aparecido de Souza 
Vereador 

 
 
 

 
 

           Claudia Lopes                                                        Marcelo Damasceno 
Unidade de Direitos Humanos                                      Ouvidor Geral da Câmara     
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                                          OUVIDORIA GERAL 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVI 

 
 ATA DA NONA AUDIÊNCIA PÚBLICA DIREITOS DA POPULAÇÃO 
AFRODESCENDENTE E O COMBATE AO RACISMO EM ITAPEVI. 
TEMA: “SAÚDE DA POPULAÇÃO PRETA” Ao primeiro dia do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e dois, por volta das nove horas e trinta 
minutos, a Câmara Municipal de Itapevi, recebeu no Plenário Bemvindo 
Moreira Nery, os palestrantes para a nona Audiência Pública “Direitos da 
População Afrodescendente e o Combate ao Racismo em Itapevi”, com o 
tema “SAÚDE DA POPULAÇÃO PRETA”. A Audiência foi presidida pelo 
VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA. Estiveram presentes, o 
Dr. JOSÉ AUGUSTO DA SILVA (Representante da PRORACIAL de 
Itapevi. Psicólogo graduado pela FMU, e Especialista em RH, TRANSITO 
E Clinico.Trabalha na prefeitura de Itapevi desde 1995, atuou na 
Secretaria de Desenvolvimento Social e Cidadania, onde coordenou o 
CREAS. Na Secretaria de Saúde, coordenou o Centro de Referência da 
Saúde da Mulher, está como coordenador da educação permanente e 
Coordenador de Saúde Mental. DR. JORGE LUIS HONORATO 
MOREIRA  é Médico pediatra do município de Barueri desde mil 
novecentos e noventa e três, onde atua como auditor do setor de 
Planejamento e coordenador da atenção primária em saúde Pós-
graduação em Nutrição e Saúde na Pobreza); Sr. ROUDON FERREIRA 
MOURA, Enfermeiro de cargo efetivo do Centro de Vigilância 
Epidemiológica da Secretaria do Estado da Saúde de São Paulo. Membro 
do Grupo Temático Racismo e Saúde da Associação Brasileira de Saúde 
Coletiva ABRASC); SR. ALVA HELENA DE ALMEIDA, Bacharel em 
Enfermagem, e Mestre em Saúde Pública, e Doutora em Ciências. 
Integrante da ANEN-Articulação Nacional de Enfermagem Negra, 
Presidente da Soweto Organização Negra) e o SR. JAIME BONFIM, 
Presidente da UNEGRO de Itapevi; o SR. VEREADOR ROGÉRIO 
MOREIRA DOS SANTOS (PSDB), Fisioterapeuta e integrante da 
Comissões Permanentes de Direitos Humanos, Igualdade Racial, Defesa 
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da Criança, do Adolescente, do Idoso, da Pessoa com Deficiência, do 
Refugiado e do Imigrante e Justiça e Redação; e o SR. VEREADOR 
THIAGO DA SILVA SANTOS, (UNIÃO), Vice-Presidente da Câmara 
Municipal de Itapevi e Líder de Governo. O SR. VEREADOR CICERO 
APARECIDO DE SOUZA, deu início à Audiência, agradecendo a todos 
os presentes, apresentou e convidou os palestrantes para comporem a 
mesa, passando o uso da palavra ao Dr. JOSÉ AUGUSTO DA SILVA, 
que usou sua fala para cumprimentar a todos e elogiou a iniciativa da 
Câmara Municipal de Itapevi, através do Presidente, do Vice-Presidente 
e também dos vereaores da Casa, e aos convidados. Na sequência 
relatou sobre a importância da jornada antiracista que acontece todos os 
anos, também comentou sobre a subjetividade, que muitas vezes a  
criança negra é deixada de lado. E que o aumento da ansiedade, são 
alguns dos fatores da saúde mental de um individuo, e que o risco da 
violência atinge muito mais a população negra, levando-o ao sentimento 
de incapacidade. Também comentou sobre as estatísticas do suícidio de 
uma pessoa negra, que em comparação aos brancos, é querenta e cinco 
por cento maior. Além dos enfrentamentos e desafios entre as pessoas 
negras, serem muito maior. Sobre os dados do (IPEA), Instituto De 
Pesquisa Economica Aplicada, a estimativa de vida da população negra 
em comparação a população branca, é muito menor, e devemos mudar 
esse cenário, mudando essas ações com nossas mobilizações, com 
educação, respeito e sabedoria. Finalizou sua fala  com uma reflexão de 
NELSON MANDELA “Ninguém nasce odiando outra pessoa pela cor de 
sua pele ou por sua origem, ou sua religião. Para odiar, as pessoas 
precisam aprender. ” Ou seja, podemos desconstruir o racimo a partir da 
educação, essa mesma que ensina para o racismo”. E passou o uso da 
palavra ao SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que o 
agradeceu e o parabenizou pela contribuição, e passou o uso da palavra 
ao Sr. ROUDON FERREIRA MOURA, que usou sua fala para 
cumprimentar a todos, e também agradeceu por estar contribuindo na luta 
contra o racismo, deu sequência apresentando um slide sobre  Política de 
Saúde Integral Nacional na Saúde da População Negra do ano de  (2006), 
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finalizou sua fala com um trecho de uma  música de  NILTON 
NASCIMENTO “Mas é preciso ter manha. É preciso ter graça. É preciso 
ter sonho sempre. Quem traz na pele essa marca, possui a estranha 
mania, de ter fé na vida”. E passou o uso da palavra ao SR. VEREADOR 
CICERO APARECIDO DE SOUZA, que o agradeceu pela contribuição 
passou o uso da palavra ao DR. JORGE LUIS HONORATO MOREIRA, 
que usou sua fala para cumprimentar a todos e agradeceu pelo convite 
para participar da Audiência Pública. Na  sequência, apresentou um slide 
sobre a Polítca Nacional de Saúde Integral da População Negra e Política 
do SUS, do ano de dois mil e dezessete e também sobre o Boletim 
Temático da Biblioteca do Ministério da Saúde da População Negra, do 
ano de dois mil e vinte e dois. Finalizou sua apresentação e passou o uso 
da palavra ao SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que 
o agradeceu e ficou surpreso pelos dados de saúde que foram 
apesentados, e passou o uso da palavra ao SR. VEREADOR ROGÉRIO 
MOREIRA DOS SANTOS, que usou sua fala para cumprimentar a todos, 
e também parabenizou a todos da mesa pela brilhante apresentação 
direcionado a população negra. Na sequência falou sobre os elevados 
indices das pessoas negras portadoras de pressão arterial e diabéticos, e 
também falou sobre um projeto, para as Unidades Basicas de Saúde,  
para que seja discutido algumas formas e propostas para melhorar  o 
hábito alimentar da população negra, afim de combater a elevação do 
sódio no organismo para que vivam com mais saúde. Finalizou sua fala e 
passou o uso da palavra ao SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE 
SOUZA, que o agradeceu e concordou que a prevenção é a melhor forma. 
E passou o uso da palavra a SR. ALVA HELENA DE ALMEIDA, que fez 
sua apresentação, via vídeo e usou sua fala para cumprimentar a todos 
os presentes e agradeceu pelo convite. Na sequência, relatou sobre a 
necessidade de dar mais atenção a saúde. E que para operacionalizar a 
saúde, enquanto a gestão pública, é necessário pensar no conceito de 
uma forma transversal, enquanto o setor de saúde presta serviço, os 
demais setores devem acessorar e procurar atender os mais 
necessitados. E que o controle social tem uma grande importância nessa 
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etapa. E que para combater o racismo na saúde, é necessário ações 
educativas antiracistas, mais que envolvam todos a população em geral, 
pois somos todos frutos da sociedade que é racista. Finalizou sua fala 
com a reflexão de que, não consiguiremos enfrentar o racismo sem essas 
ações educativas que envolvam todos os participantes. E passou o uso 
da palavra ao SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que 
a agradeceu e passou a palavra ao SR. JAIME BONFIM, que usou sua 
fala para cumprimentar a todos e fez um relato sobre a saúde, e as 
enfermidades que a família sofre devido a genética, e que o atendimento 
no SUS, anda um pouco precário. Sem contar que quando cidadão não 
consegue transporte, precisa ir de transporte público, e que gostaria muito 
que o atendimento fosse no município. Finalizou sua fala e passou a 
palavra ao SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, que o 
agradeceu e passou para as considerações finais ao, DR. JORGE LUIS 
HONORATO MOREIRA e ao Dr. JOSÉ AUGUSTO DA SILVA. Após as 
considerações, o SR. VEREADOR CICERO APARECIDO DE SOUZA, 
encerrou a Audiência Pública agradecendo a todos os envolvidos e fez o 
convite para a próxima Audiência Pública no dia cinco de dezembro de 
dois mil e vinte e dois, com o Tema “DIREITOS HUMANOS E AS 
PRÁTICAS DE RACISMO” 

 

 

 
 
 

Cicero Aparecido de Souza 
Vereador 

 
 
 

 
 

           Claudia Lopes                                                        Marcelo Damasceno 
Unidade de Direitos Humanos                                      Ouvidor Geral da Câmara     
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RELATÓRIO 

SERVIÇO DE ATENDIMENTO AO CIDADÃO - SAC

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVI
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FUNDAMENTOS DA OUVIDORIA

Receber e registrar as manifestações a respeito
da Câmara Municipal de Itapevi e demais órgãos
públicos, encaminhá-las aos destinatários –
conforme a sua pertinência – e prestar
informações aos cidadãos. 

OBJETIVO:

Ser um canal aberto e direto de comunicação da 
sociedade com a Câmara Municipal de Itapevi, e 
estimular a participação do cidadão no processo 
de aprimoramento legislativo e administrativo 
da instituição.

MISSÃO:

Ser um órgão dinâmico, eficiente, eficaz e 
referência na representação dos anseios da 
sociedade. 

VISÃO: 

Transparência, publicidade, eficiência, 
celeridade, respeito ao cidadão e a todos aqueles 
que utilizem os serviços da Ouvidoria Geral da 
Câmara Municipal de Itapevi (CMI).

VALORES:

Regulamentada pela Resolução 11/2021, esta Ouvidoria é o elo entre a sociedade e a Câmara Municipal de Itapevi
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(11) 4141 – 4472 Ramal 205

Canais de acesso à Ouvidoria 
Geral da Câmara de Itapevi

Câmara Itapevi

ouvidoria@camaraitapevi.sp.gov.br 

Formulários disponíveis no site da Câmara: 
www.camaraitapevi.sp.gov.br

Presencial e via postal: Rua Arnaldo Sérgio Cordeiro das 
Neves, 80 - Vila Nova Itapevi - Itapevi-SP, CEP: 06694-090

(11) 4773-5000

@camaraitapevi
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De 1º a 30 de novembro de 2022, foram recebidas 42 manifestações. Elas foram registradas por
meio do e-mail, Web Chat, telefone, Plataforma (site), WhatsApp e atendimento presencial, de
segunda a sexta-feira, das 8h às 17h.

Sac em números :  novembro 2022
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Toda manifestação registrada na Ouvidoria da CMI recebe uma classificação por tipo de
abordagem: denúncia, elogio, pedido de acesso à informação, reclamação, solicitação e sugestão.
Entre os 42 atendimentos, a solicitação representou 61,9; denúncia 4,8%; reclamação 21,4%; a
sugestão 9,5%, Elogio 2,4%, como é possível observar no quadro e gráfico a seguir:

Tipo de abordagem: novembro 2022
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Tipo de abordagem: novembro 2022
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Entre as 42 manifestações, 41 foram concluídas e apenas uma ficou pendente
(aguardando resposta do órgão competente, mas dentro do prazo). É importante
pontuar que as manifestações foram tratadas e encaminhadas ao cidadão no prazo
regimental.

Total de manifestação por situação: novembro 2022
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Das 42 manifestações, 24 abordam assuntos relacionados à Câmara Municipal e 18 foram
encaminhadas à Prefeitura Municipal, pois abordam temáticas relacionadas ao Poder Executivo
Municipal.

Manifestação por órgão público: novembro 2022
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Manifestação por assunto: novembro 2022

As 42 manifestações abordam assuntos diversos, onde é possível observar que, nove estão
relacionadas ao Título de Eleitor. As manifestações sobre título são tratadas na Ouvidoria devido à
existência de um termo de cooperação técnica para auxiliar excluídos digitais no cadastramento.

Manifestação Quantidade Manifestação Quantidade Manifestação Quantidade

Reclamação de Parlamentar 1 Divulgação de cursos 4 Falta de medicamento 1

Contato do Prefeito 1 Contato com a Ouvidoria e Abandono da 
Plataforma

2 Reclamação sobre 
terceirização de serviços 
de  Saúde

1

Orientações sobre 2º via de R.G. e CPF 1 Solicitação de mudança de endereço para 
realização de exames

1 Antecipação de consulta 
Pré-natal

Limpeza de via pública 2 Reclamação sobre sinalização de lombada 1

Convite para 26º Encontro Paulista sobre 
Gestão Documental e Acesso à Informação

1 Elogio para o CAPS III AD 1

Contato da TV Câmara 1 Impressão Título de Eleitor 3

Informações sobre Título de Eleitor 2 Recadastramento Eleitoral 6

Contato da Escola do Parlamento Dr. Osmar de 
Souza

1 Reclamação sobre horário para retirada 
de Kits diabetes

2

Pedido de Placa de “Proibido jogar Lixo” 1 Reclamação DEMUTRAM 1

Reparo em asfalto 1 Informações sobre Abono Salarial 1

Reclamação sobre postura de servidor nas 
redes sociais

1 Denúncia 1

Falta de auxiliar para acompanhamento de 
Autista

1 Reclamação sobre falta de comunicação
com Escola do Futuro

1
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Manifestação por bairro: novembro 2022

O Jardim Portela, Jardim Paulista e Jardim São Carlos foram os bairros que mais receberam
manifestações, como é possível observar na tabela baixo.

Bairro Manifestações

Jardim Paulista 5

Jardim Portela 2

Jardim São Carlos 2

Outros 33
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O perfil dos usuários da Ouvidoria Geral da CMI é estimado por meio das informações
passadas pelo cidadão, como: faixa etária, gênero e escolaridade. Vale destacar que elas não
são campos obrigatórios no preenchimento do cadastro, o que pode apresentar uma
variação entre o total geral das manifestações.
No período, os serviços da Ouvidoria foram mais procurados por mulheres.

Identificação dos usuários por gênero, escolaridade e idade: novembro 2022
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Identificação dos usuários por gênero, escolaridade e idade: novembro 2022

O mês apresentou uma alta no registro de manifestações de cidadãos que "lê e escreve".
Como indicado anteriormente, o manifestante pode não declarar algum dado
socioeconômico, como exibido no gráfico abaixo, onde oito manifestantes não
declararam sua escolaridade.
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Identificação dos usuários por gênero, escolaridade e idade: novembro 2022

No mês, foi a primeira vez que número de não informado superou as demais faixas
etárias. Reforçamos que os campos socioeconômico não são obrigatórios.
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Avaliações: novembro 2022 

Desde o final de julho (2022), os cidadãos podem atribuir nota e fazer recomendações ao atendimento da
Ouvidoria Geral da Câmara. No mês de novembro, foram registradas as primeiras avaliações, com
pontuação de 1 a 5, sendo:

1 – Muito Insatisfeito
2 – Insatisfeito
3 – Nem satisfeito, nem insatisfeito
4 – Satisfeito
5 – Muito Satisfeito

As duas primeiras avaliações receberam a pontuação máxima (5) e observações:

18/11: Nota 5 (Muito Satisfeito) – Comentário: [sic] “Foi claro e especifico”

18/11: [sic] “elogio a equipe (médicos, enfermeiros, recepcionistas, segurança, conservação, 

psicólogos, psiquiatras, cozinha) do Caps III AD Reconstruir - Vila Nova Itapevi. Ele informa que 

durante os 18 dias que esteve na unidade, foi bem atendido por todos os funcionários, e que 

esse atendimento o ajudou no processo de reabilitação, do qual ele saiu fortalecido devido ao 

acolhimento que recebeu de todos na unidade. ”

Em atendimento a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), os nomes dos cidadãos serão preservados.
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Considerações

O mês de novembro de 2022 registrou uma alta de aproximadamente 133% (42 atendimentos) no
registro de manifestações na Ouvidoria Geral, quando comparado ao mesmo período do ano anterior
(2021), em que foram registrados 18 atendimentos.

Com a divulgação do serviço prestado, nas redes sociais da instituição, por meio da Coordenadoria de
Comunicação e da Ouvidoria Geral, houve um avanço no número de atendimentos, sendo visível um
aumento de requisições ao Legislativo.

Dos 49 atendimentos, 28 foram destinados à Câmara Municipal de Itapevi, com temas variados como:
reclamação sobre parlamentar, contato da Escola do Parlamento, contato da TV Câmara, entre outros.
Vale ressaltar, que algumas manifestações, por serem recorrentes ou temas de relevância, foram
encaminhadas à Comissão de Fiscalização e Controle (CFC), como: a falta de medicamento e auxílio para
pessoas com autismo.

Mediante os encaminhamentos, as manifestações foram tratadas e respondidas aos manifestantes,
restando apenas uma pendência, como indica o relatório. As respostas foram encaminhadas em tempo
hábil pela Comissão e tomadas as devidas providências pelas Secretarias responsáveis.
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Considerações

No período, também é possível afirmar que não houve dificuldade no encaminhamento das
manifestações junto aos órgãos, os quais demonstraram boa vontade em atender as demandas,
sendo os prazos respeitados. Confirmando o bom andamento no atendimento das demandas.

Vale ressaltar que ainda no mês de novembro, a Ouvidoria, por meio da Unidade de Direitos
Humanos, também deu continuidade no trabalho de apoio na realização das audiências públicas
sobre os Diretos da População Afrodescendente e o Combate ao Racismo em Itapevi. Além de
contribuir na elaboração da minuto da Resolução 41/2022, que Institui o Serviço de Defesa contra o
Racismo (Racismo Zero) na Câmara Municipal de Itapevi.

No período, a equipe da ouvidoria deu continuidade ao trabalho de ampliação da ação de
comunicação pública, ao fixar cartazes em diferentes bairros da cidade com as formas que o cidadão
pode contatar à Ouvidoria Geral da Câmara Municipal de Itapevi. Como também recebeu as
Cartilhas de Combate à Violência contra Crianças e Adolescentes.

Dessa forma, finalizamos as considerações deste relatório.
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Mesa Diretora – Biênio 2021/2022

Rafael Alan – Presidente, Thiago Silva – Vice-Presidente,

Erondina Godoy – 1ª Secretária , Camila Godói – 2ª Secretária , Mariza Borges – 3ª Secretária

Vereadores da 15ª Legislatura

Akdenis Mohamad Kourani, Anderson Cavanha, Camila Godói da Silva Rodrigues, Cícero Aparecido de Souza, Denis Lucas de Oliveira[1], Donizett i Dias

Carvalho, Eduardo Sanches Casagrande, Erondina Ferreira Godoy, José Aparecido Ramos, Lucas Gabriel Correia Silva, Luiz Ricardo dos Santos, Marcelo

Aparecido Antônio , Mariza Borges, Maurício Murakami, Rafael Alan de Moraes Romeiro, Rogério Moreira dos Santos, Thiago da Silva Santos, Well ington José

dos Santos

Ouvidor Geral da Câmara Municipal de Itapevi

Marcelo Simões Damasceno

Elaboração do Relatório Ouvidoria Geral da CMI
Antonio Carlos Teodoro
Leda Cordeiro

Serviço de Atendimento ao Cidadão - SAC
Leda Cordeiro, Antonio Carlos Teodoro e Marcelo Simões Damasceno

Equipe da Ouvidoria

Antonio Carlos, Claudia Lopes, Leda Cordeiro, Lucas Henrique de Oliveira, Maria Eduarda Dias Bueno

[1] In memoriam 08/04/1974 17/11/2022
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Processo nº 021/2022 – Concorrência nº 001/2022 – Primeiro Termo de Aditamento ao Contrato 

Administrativo nº 015/2022 - Contratada: CÓDIGO ENGENHARIA E CONSTRUÇÕES LTDA.. 

Objeto: Prorrogação de prazo e supressão. Data da Assinatura: 08 de dezembro de 2022. Itapevi, 

12 de dezembro de 2022. 

 

Processo nº. 064/2022 – Convite nº. 005/2022. – De posse dos documentos que compõem o 

Processo nº. 064/2022; considerando a justificativa constante nos autos do Processo; REVOGO os 

atos do procedimento licitatório supra, com fulcro no art. 49 da Lei nº.8.666/93 e na Súmula 473 

do Supremo Tribunal Federal. Itapevi, 13 de dezembro de 2022. – Rafael Alan de Moraes Romeiro 

- Presidente. 

 

 

LicitaçãoOutros Atos
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P O R T A R I A Nº 357/2022 
  

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da 

Câmara Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais, CONVERTE 10 

(dez) dias de férias em pecúnia, a que faz jus o (a) servidor (a) Victor Opúsculo 

Oliveira Ventura de Almeida, matrícula 1454, ocupante do cargo Assistente 

Legislativo, do quadro de Servidores Efetivos da Câmara Municipal, conforme 

Legislação em Vigor, em especial a Lei nº 2.055 de 15/02/2011 e alterações, 

referente ao período de trabalho 15/09/2021 a 14/09/2022, a partir desta data, 

atribuindo-lhe ainda o pagamento do valor de 1/3 (um terço) sobre os seus 

vencimentos brutos, conforme legislação. 

 

Esta portaria produz efeitos a partir de 08/12/2022 e entra em vigor 

na data de sua publicação. 

 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 8 de dezembro de 2022. 

 

 

 
 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 
 

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 

 

Recursos HumanosOutros Atos
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P O R T A R I A Nº 358/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais e conforme o Ato da Mesa nº 

3/2019, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR os servidores Elisangela Araújo de Lima, Monise Cestari Esteves 

e Roberto Eduardo Lamari para a Unidade de Consultoria da Administração (UCA). 

 

Art. 2º DESIGNAR as servidoras Elisangela Araújo de Lima e Monise Cestari Esteves 

para a Unidade de Licitações e Contratos Administrativos (ULCA). 

 

Art. 3º DESIGNAR os servidores Diony Vanderlei Nobre do Espírito Santo e Monise 

Cestari Esteves para a Unidade Judicial (UJud). 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores Monise Cestari Esteves e Roberto Eduardo Lamari 

para a Unidade de Consultoria ao Processo Legislativo (UCPL). 

 

Art. 5º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de 

sua publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 359/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais e com o objetivo de organizar 

as atividades da Coordenadoria de Finanças e Orçamento, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR as servidoras Cintia Macário da Silva e Silvia do Espírito Santo 

para a Divisão de Contabilidade. 

 

Art. 2º DESIGNAR o servidor Ivo de Camargo para o Setor de Tesouraria. 

 

Art. 3º DESIGNAR os servidores Alexsandro de Oliveira Marinho, Jorge Nelson Ajala 

e Pedro Marques Policarpo para o Setor de Almoxarifado. 

 

Art. 4º DESIGNAR as servidoras Aparecida Alves Ribeiro e Geneviewe da Cruz de 

Cerqueira para o Setor de Arquivo. 

 

Art. 5º DESIGNAR os servidores Jefferson Cleiton Nunes Marques e Nadir Esquível 

para o Setor de Patrimônio. 

 

Art. 6º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de 

sua publicação. 

 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 360/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara Municipal de 

Itapevi, usando de suas atribuições legais e com o objetivo de organizar as atividades da 

Coordenadoria de Administração, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR o servidor Miguel Guijarro Júnior para a Unidade de Desenvolvimento de 

Projetos (UDP). 

 

Art. 2º DESIGNAR o servidor Moacir Campos dos Santos para a Unidade de Apoio à Gestão 

de Garagem, Frota e Abastecimento (UGFA). 

 

Art. 3º DESIGNAR o servidor Felipe Piovezan Rodrigues para a Unidade de Apoio à Gestão 

de Serviços Terceirizados (UST). 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores Douglas da Silva Lopes e Regina Rodrigues Nascimento 

para a Unidade de Apoio à Gestão de Tecnologia e Comunicação (UTC). 

 

Art. 5º DESIGNAR o servidor André Pimenta de Figueiredo Filho para a Unidade de Apoio à 

Gestão de Manutenção e Conservação (UMC). 

 

Art. 6º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de sua 

publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 361/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais e conforme a Resolução nº 

33/2022, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR as servidoras Erika Emiko Yamashita e Thaís Grandi para a 

Unidade de Pedidos. 

 

Art. 2º DESIGNAR as servidoras Enivania Soares da Silva e Erika Emiko Yamashita 

para a Unidade de Publicação. 

 

Art. 3º DESIGNAR os servidores Carlos André Cavalcante Silva, Carmina de Sousa 

Coelho, Enivania Soares da Silva, Erika Emiko Yamashita, Rene Tapigliani Salina e 

Thaís Grandi para a Unidade de Pesquisa de Preços da Seção de Compras e Licitações. 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores Carlos André Cavalcante Silva, Carmina de Sousa 

Coelho, Enivania Soares da Silva, Erika Emiko Yamashita e Thaís Grandi para a 

Unidade de Minutas de Edital, de Contrato e Anexos da Seção de Compras e Licitações. 

 

Art. 5º DESIGNAR as servidoras Carmina de Sousa Coelho, Enivania Soares da Silva, 

e Thaís Grandi para a Unidade de Contratos da Seção de Compras e Licitações. 

 

Art. 6º DESIGNAR as servidoras Carmina de Sousa Coelho e Enivania Soares da Silva 

para a Unidade de Gestão de Contratos da Seção de Compras e Licitações.  

 

Art. 7º DESIGNAR os servidores Rene Tapigliani Salina e Thaís Grandi para a 

Unidade de Prestação de Contas da Seção de Compras e Licitações. 

 

Art. 8º DESIGNAR os servidores Carlos André Cavalcante Silva e Rene Tapigliani 

para a Unidade de Cadastro de Fornecedores da Seção de Cadastro de Fornecedores. 
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Art. 9º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de 

sua publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 362/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais, EM CUMPRIMENTO a 

Legislação em vigor, Resolução nº 009/2021 e Lei Complementar n° 102/2018 e 

alterações, RESOLVE: 
 

Art. 1º DESIGNAR o (a) servidor (a), pertencente ao Quadro de Efetivos, Enéas 

Costa dos Santos, matrícula nº 1718, ocupante do cargo de Auxiliar Legislativo 

I, para desempenhar suas atividades na Seção de Apoio Administrativo da 

Coordenação de Processo Legislativo. 

 

Art. 2º REVOGAR a Portaria nº 018 de 3 de janeiro de 2022. 
 

Art. 3º Esta portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na 

data de sua publicação. 

 

       Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 
 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

 

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 
 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 363/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara Municipal de 

Itapevi, usando de suas atribuições legais e com o objetivo de organizar as atividades da 

Coordenadoria de Comunicação, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR os servidores Jairo Camilo, Luiz Antônio Rodrigues Júnior, Maria Claudia 

Maia Costa e Romualdo de Campos para o Setor de Jornalismo. 

 

Art. 2º DESIGNAR os servidores José Luiz da Cunha Júnior, Luiz Antônio Rodrigues Júnior, 

Rebeca Moreira Barbosa e Romualdo de Campos para a Divisão de Multimídia. 

 

Art. 3º DESIGNAR os servidores Jairo Camilo, José Luiz da Cunha Júnior, Maria Claudia 

Maia Costa e Rebeca Moreira Barbosa para o Setor de TV Câmara. 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores José Luiz da Cunha Júnior, Luiz Antônio Rodrigues Júnior, 

Maria Claudia Maia Costa e Rebeca Moreira Barbosa para o Setor de Redes Sociais. 

 

Art. 5º DESIGNAR os servidores Jairo Camilo, Maria Claudia Maia Costa, Rebeca Moreira 

Barbosa e Romualdo de Campos para o Setor de Comunicação para a Cidadania. 

 

Art. 6º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de sua 

publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 364/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara Municipal de 

Itapevi, usando de suas atribuições legais e com o objetivo de organizar as atividades da 

Coordenadoria de Recursos Humanos, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR as servidoras Fabiana da Silva Rosa e Lívia Ribeiro Oliveira para a 

Unidade de Estágio. 

 

Art. 2º DESIGNAR as servidoras Fabiana da Silva Rosa e Lívia Ribeiro Oliveira para a 

Unidade de Gestão de Tempo e Carreira do Servidor. 

 

Art. 3º DESIGNAR as servidoras Fabiana da Silva Rosa e Lívia Ribeiro Oliveira para a 

Unidade de Documentação e Atualização Cadastral. 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores Lívia Ribeiro Oliveira e Tiago Gregório para a Unidade de 

Pagamentos da Divisão de Folha de Pagamento e Benefícios. 

 

Art. 5º DESIGNAR o servidor Tiago Gregório para a Unidade de Benefícios da Divisão de 

Folha de Pagamento e Benefícios. 

 

Art. 6º DESIGNAR o servidor Tiago Gregório para a Unidade da Audesp e eSocial. 

 

Art. 7º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de sua 

publicação. 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 365/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais e conforme o Ato da Mesa nº 

7/2015, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR os servidores Jadson Nunes Santos e Roberto Eduardo Lamari para 

o Programa de Capacitação Profissional. 

 

Art. 2º DESIGNAR os servidores Roberto Eduardo Lamari e Welliton José da Silva 

para o Programa de Capacitação de Agentes Políticos e Comunitários e da Formação 

para a Cidadania. 

 

Art. 3º DESIGNAR os servidores Lúcia Helena Rodrigues de Oliveira e Rafael 

Augusto Sasaki Neves para o Programa de Aproximação do Poder Legislativo aos 

Ensinos Fundamental e Médio. 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores Fábio Kiyoshi Sakata e Jadson Nunes Santos para o 

Programa de Parceria da Câmara Municipal de Itapevi com Instituições de Ensino 

Superior e Pesquisa. 

 

Art. 5º DESIGNAR o servidor Edemir Pereira Machado Júnior para o Programa de 

Intercâmbio com Casas Legislativas e Expediente. 

 

Art. 6º DESIGNAR os servidores Fábio Kiyoshi Sakata e Juliana Aparecida Araújo 

Lucas para o Programa de Difusão Cultural.  

 

Art. 7º DESIGNAR os servidores Jadson Nunes Santos e Welliton José da Silva para 

o Programa de Pós-Graduação Lacto e Stricto Sensu. 

 

Art. 8º DESIGNAR o servidor Victor Opúsculo Oliveira Ventura de Almeida para o 

Programa de Ensino à Distância. 
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Art. 9º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de 

sua publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 366/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais e conforme a Resolução nº 

40/2022, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º DESIGNAR a servidora Geneviewe da Cruz de Cerqueira para a Unidade de 

Gerenciamento de Proteção de Dados. 

 

Art. 2º DESIGNAR o servidor Júlio César da Silva dos Santos para a Divisão de 

Licitações e Contratos. 

 

Art. 3º DESIGNAR os servidores Diony Vanderlei Nobre do Espírito Santo e Júlio 

César da Silva dos Santos para a Unidade de Análise de Contratações. 

 

Art. 4º DESIGNAR os servidores Diony Vanderlei Nobre do Espírito Santo e Júlio 

César da Silva dos Santos para a Unidade de Análise de Aditamentos, Dispensas e 

Inexigibilidades. 

 

Art. 5º DESIGNAR a servidora Elisangela Araújo de Lima para a Divisão de 

Fiscalização de Contratos e Patrimônio. 

 

Art. 6º DESIGNAR os servidores Diony Vanderlei Nobre do Espírito Santo e 

Elisangela Araújo de Lima para a Unidade de Fiscalização de Contratos.  

 

Art. 7º DESIGNAR os servidores Diony Vanderlei Nobre do Espírito Santo e 

Elisangela Araújo de Lima para a Unidade de Fiscalização Patrimonial. 

 

Art. 8º DESIGNAR o servidor Efrain Teixeira da Silva para o Setor de Apoio 

Administrativo. 
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Art. 9º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de 

sua publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 



Diário Oficial do Legislativo de Itapevi
Ano 02 número 109 de 14 de dezembro de 2022 | Página 46 de 49

Recursos Humanos

 

P O R T A R I A Nº 367/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da Câmara 

Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais, em especial a Resolução nº 

28/2022, RESOLVE compor o Comitê de Diversidade e Inclusão: 

 

Art. 1º DESIGNAR os vereadores Erondina Ferreira Godoy e Rafael Alan de Moraes 

Romeiro, em atendimento ao Art. 3º, I da Resolução; 

Art. 2º DESIGNAR os servidores efetivos Jadson Nunes dos Santos e Rebeca Moreira 

Barbosa, em atendimento ao Art. 3º, II da Resolução; 

Art. 3º DESIGNAR os servidores comissionados Fernanda Romão Cardoso Menezes 

dos Santos e Raul de Souza Araujo, em atendimento ao Art. 3º, III da Resolução; 

Art. 4º DESIGNAR os membros da sociedade civil Jefferson Domingo dos Santos – 

RG 34.256.821-8, João Salvador Neves – RG 3.429.388-7, Marcia Regina Cianfa – RG 

41.580.582-5 e Milton Gualberto dos Santos Neto – RG 52.406.223-7, em atendimento 

ao Art. 3º, IV da Resolução; 

Art. 9º Esta Portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor na data de 

sua publicação. 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

  

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 368/2022 
  

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da 

Câmara Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais, CONVERTE 10 

(dez) dias de férias em pecúnia, a que faz jus o (a) servidor (a) Thaís Grandi, 

matrícula 914, ocupante do cargo Assistente Legislativo, do quadro de Servidores 

Efetivos da Câmara Municipal, conforme Legislação em Vigor, em especial a Lei 

nº 2.055 de 15/02/2011 e alterações, referente ao período de trabalho 01/12/2021 

a 30/11/2022, a partir desta data, atribuindo-lhe ainda o pagamento do valor de 

1/3 (um terço) sobre os seus vencimentos brutos, conforme legislação. 

 

Esta portaria produz efeitos a partir de 12/12/2022 e entra em vigor 

na data de sua publicação. 

 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 12 de dezembro de 2022. 

 

 

 
 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 
 

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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P O R T A R I A Nº 369/2022 
  

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO, Presidente da 

Câmara Municipal de Itapevi, usando de suas atribuições legais, RESOLVE: 

 

 

Art. 1º RETIFICAR a Portaria nº 365 de 12 de dezembro de 2022, em seu artigo 

2º, para constar onde se lê: “Roberto Eduardo Lamari”, leia-se: “Marcos Jorge 

Bataglia”. 

 

Art. 2º RETIFICAR a Portaria nº 365 de 12 de dezembro de 2022, em seu artigo 

6º, para constar onde se lê: “Fábio Kiyoshi Sakata”, leia-se: “Lídia Cristina 

Caramez”. 

 

Art. 3º RETIFICAR a Portaria nº 365 de 12 de dezembro de 2022, em seu artigo 

8º, para constar onde se lê: “DESIGNAR o servidor Victor Opúsculo Oliveira 

Ventura de Almeida”, leia-se: “DESIGNAR os servidores Victor Opúsculo 

Oliveira Ventura de Almeida e Roberto Eduardo Lamari”. 

 

Art. 4º Esta portaria produz efeitos a partir de 14/12/2022 e entra em vigor na 

data de sua publicação. 

 

 

Câmara dos Vereadores do Município de Itapevi, 14 de dezembro de 2022. 

 

 

 

RAFAEL ALAN DE MORAES ROMEIRO 

Presidente 

 

Publique-se no quadro de avisos e Diário Oficial. 

 

 

SANDRA REGINA DOS SANTOS SILVA 

Superintendente das Coordenadorias 
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